



一线党代表超三成

省第十次党代会代表中,工人党员比例大幅提升
确定出席党的十八大代表候选人预备人选共86名

本报济南5月22日讯(记者 郭静 王倩) 中国共产党山东省第十次代表大会将于5月24日至28日在济南召开。22日上午,省委外宣办举行新闻发布会,邀请省委副秘书长、省委政研室主任、省委新闻发言人孙建功,省纪委副书记、秘书长、新闻发言人王喜远,省委组织部副部长时培伟介绍了省第十次党代会筹备工作相关情况。

发布会上,孙建功和王喜远先后介绍了省第十次党代会报告和省纪委《工作报告》起草的有关情况。

之后,时培伟具体介绍了此

次党代表选举和我省出席党的十八大代表候选人预备人选产生情况。他介绍,经中央批准,省第十次党代会代表名额为920名。省第十次党代会代表的选举,全省共划分23个选举单位:17市、省委省直机关工委、省委高校工委、省国资委党委和省军区、武警山东省总队分别作为一个选举单位;胜利石油管理局、齐鲁石化公司、济南铁路局等3个中央驻鲁单位作为一个选举单位。省委分配各选举单位代表名额917名。

省第十次党代会代表选举工作,从去年11月底开始,截至今年4月中旬,出席省第十次党代会的

917名代表全部选举产生。

当选的917名代表中,各级党员领导干部582名,占63.5%,生产和工作第一线党员309名,占33.7%,解放军、武警26名,占2.8%;女党员200名,占21.8%;少数民族党员17名,占1.9%;50岁以下党员493名,占53.8%;工人党员比例比上届有了较大幅度的提升。代表涵盖了经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域,省、市、县、乡、村等各个层次,机关、企事业单位、人民团体、非公有制经济组织和新社会组织等各个方面。按照有关规定,省委邀请7名

党内老同志作为第十次党代会特邀代表。特邀代表与正式代表有同样的权利。

对于我省出席党的十八大代表候选人预备人选情况,时培伟介绍,我省确定的出席党的十八大代表候选人预备人选共86名,整体素质较高,构成比较合理,符合中央规定。构成情况是:各级党员领导干部占67.4%。生产和工作第一线的党员占32.6%,全部获得过省部级以上奖励或荣誉称号;其中工人党员占10.5%,农民党员占4.7%。女党员占23.3%;少数民族党员占1.2%;55岁以下党员占58.1%。

根据省第十次党代会的主要议程,大会将听取和审查中国共产党山东省第九届委员会的报告,这份报告是如何形成的?它背后经历了多少修改?22日上午,在省委外宣办举行的新闻发布会上,省委副秘书长、省委政研室主任、省委新闻发言人孙建功介绍了省第十次党代会报告起草经过。

省第十次党代会报告起草经过:

起草历时半年多 先后11易其稿

本报记者 王倩 郭静

省委书记亲自召集起草组会议

“形成一个好报告是党代会成功的重要标志之一,从去年11月开始,起草工作历时半年多,先后11易其稿,才形成了提交大会的报告稿。”孙建功说,为此省委专门成立了省第十次党代会报告起草工作领导小组,由省委副书记、省政协副主席刘伟同志任组长。而党代会报告起草组,则是专门从省委办公厅、省委政研室、省委组织部、省委宣传部、省发改委、省政府研究室等部门抽

调人员组成的。

孙建功说,省委常委会议先后四次研究报告起草工作,省委书记、省人大常委会主任姜异康同志亲自召集起草组会议,多次听取工作汇报,并且多次对报告作重要修改。省委常委们曾分头到各地进行调查研究,听取基层干部群众的意见和建议,结合分管的工作,对报告起草和修改提出了许多重要的意见建议。

起草经历四个阶段

孙建功说,历时半年多的报告起草工作,前后大致经历了学习思考、调查研究、集中起草和广泛听取各方面的意见建议等四个阶段。在集中起草阶段,报告起草组在学习和调研基础上,3月底便形成了报告初稿。4月9日,将报告稿发省委常委和列席省委常委会的领导同志阅改。4月11日,省委召开常委会议对报告作了研究。根据省委常委会议的意见,起草组对报告作了进一步修改,经省委领导同志审改后,形成了报告(征求意见稿)。

在广泛听取各方面的意见建议阶段,4月21日,这份征求意见稿到达省委委员、候补委员,省纪委委员,省几套班子党组成员,各市委、省直各部门、

充分体现群众的首创精神

“报告的起草过程注重集思广益,广泛听取方方面面的意见建议,充分体现群众的首创精神,集中全省党员干部的智慧。”孙建功说,报告起草把握的一个主要原则,就是切实解决群众最关心最直接最现实的利益问题,实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

省第十次党代会代表报到 “把群众需求 带到会上”



▲22日,参加省第十次党代会的代表陆续抵达济南。在山东大夏,代表登记报到。
本报记者 邱志强 摄

本报济南5月22日讯(记者

郭静 王倩) 5月22日,出席省第十次党代会的21个代表团的代表从各地来到济南,向大会报到。

在各代表团驻地,记者看到,在工作人员的引导下,代表们报到、签字、领取代表证。入住后,有的代表提前进入角色,认真阅读会议材料,跟其他代表讨论一些彼此关注的问题。

“这对我来说是荣誉,更是责任。”省党代表、济南槐荫区裕园社区居委会主任刘云香说,作为基层党代表,她觉得自己任务很重。当选为党代表之后,她就开始走访群众,了解党员群众所想所盼,希望把基层党员和群众的需求和心声带到会上。“我在社区工作11年了,但这次对我来说,是一个新的起点。我是一个老党员了,党信任我,我会更加努力去服务社区群众,满足社区居民不断变化的新需求。”

就在报到之前,刘云香还为社区居民安装天然气和暖气的事情,分别跑了一趟燃气公司和暖气公司,“这都是社区居

民的实际需求,如果解决不了,我上会也可以提一提。”

作为司法界的基层代表,山东德义君达律师事务所党支部书记、主任,济南市律师协会副会长王民生显得很高兴,他并没有把自己关注的目光局限在律师界,“我感觉过去5年来,全省城乡居民的存款翻了一番,这一方面说明居民收入提高了,另一方面还凸显出一个问题,老百姓把钱存到了银行里,而非进入投资渠道,这就说明在扩大内需方面还需要做工作,如何解除城乡居民投资的后顾之忧,我希望把这些基层的声音带到大会上。”

王民生说,作为一名职业律师,被选为党代表的他给自己定下两个目标,“一个是在今后的工作里,尽量化解社会矛盾,为社会稳定做贡献;一个是一些企业重组、上市等做好工作,维护它们的合法权益,这算是为经济建设保驾护航吧。”

“为山东人民过上更美好更有尊严的生活尽自己的一份力。”这是参会代表们共同的心声。

省第十次党代会 日程确定

本报济南5月22日讯(大众日报记者 滕敦斋) 记者从22日上午省委外宣办召开的新闻发布会上了解到,在省委的正确领导和有关方面的共同努力下,目前省第十次党代会的各项筹备工作已经就绪。会议的日程是,5月22日,全天报到。23日下午,召开大会预备会议,通过有关名单和大会议程。24日上午,召开大会第一次全体会议,大会开幕;上午9时,姜异康同志代表九届省委作工作报告,届时山东卫视、山东广播新闻频道、大众网、齐鲁网将进行现场直播。28日上午,召开大会第二次全体会议,大会闭幕;下午召开省委十届一次全体会议。

我省基层党组织和党员 数量居全国之首

本报济南讯(大众日报记者 滕敦斋) 省第九次党代会以来,我省不断加强基层党组织建设,进一步提高党员素质,壮大党员队伍,党建工作继续走在全国前列。到目前,全省基层党组织和党员数量居全国之首。

据统计,到2011年底,全省共有基层党组织29.1万个,其中机关党组织3.6万个,事业单位党组织5.6万个;乡镇党委1253个,街道党(工)委591个,建制村党组织7万个,城市(乡镇)社区党组织6345个;非公企业党组织3.5万个,社会组织党组织7112个。到2011年底,全省共有党员620.5万名。

省纪委《工作报告》 强调廉政和反腐

22日上午,在省委外宣办举行的新闻发布会上,省纪委副书记、秘书长、新闻发言人王喜远介绍了九届省纪委向省第十次党代会书面提交的《工作报告》起草情况。据介绍,这份《工作报告》历时近四个月形成,先后6易其稿。

“今年2月初,省纪委常委会就报告起草工作进行专门研究,成立了《工作报告》起草领导小组。2月中下旬,省纪委书记、副书记带队,到部分市、县(市、区)进行调研,又安排省纪委13个厅室、8个市纪委、9个派驻机构和5所高等院校进行专题调研。在深入调查研究的基础上,形成了《工作报告》初稿。”王喜远介绍说,这份初稿曾在机关各厅室2次征求意见,3次召开有关方面负责人参加的座谈会听取意见建议,还分别征求了省有关领导、省直各部门、省里部分老同志和各市、有关企业、各高校的意见,省纪委常委会先后4次讨论修改,完成《工作报告》送审稿。5月初,省纪委将《工作报告》呈报省委审批,经省委常委会讨论,同意将报告提交省纪委九届九次全会审议。到5月18日,这份历时近四个月的《工作报告》在省纪委九届九次全会上审议通过,将提交省第十次党代会审议。

“这份《工作报告》先后6易其稿,深入调查研究、充分发扬民主、集思广益,反复修改完善。”王喜远介绍说,《工作报告》的主题是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为加快建设经济文化强省提供坚强纪律保证。报告主体结构有两大部分,第一部分是对过去五年反腐倡廉建设的回顾,总结工作进展和成效,分析存在的主要问题,反映规律性的认识;第二部分是对今后五年工作的建议,立足新起点,着眼全局,突出重点,体现前瞻性、创新性和指导性。

本报记者 王倩 郭静